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PREGUNTA 1 — FLEXION PURA EN VIGA SIMPLEMENTE ARMADA

a) Plantear ecuaciones de equilibrio de una seccion rectangular simplemente armada sometida a flexion pura.
b) Deducir las ecuaciones adimensionales para este caso.
c) Se suele recomendar limitar el valor méximo de x (posicion de la linea neutra)
- ¢Cudl es el valor maximo recomendado?
- ¢Porqué se limita x?
- ¢ Cudl es el limite de x que permite la EHE-08?
d) Para una viga de seccion 25 x 60 cm, sometida a un momento flector de disefio positivo My = 140 KN.m,
determinar y representar la armadura longitudinal de flexion.
Utilizar un hormigon fy = 30 MPa, y acero f,, = 500 MPa. Recubrimiento mecanico 4 cm.
(Responder la pregunta en esta hoja. Puede usar el reverso)
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PREGUNTA 2 —- CIMENTACIONES: Cabezales rigidos

a) ¢ Cual es la separacion minima entre pilotes, y porqué es necesaria esta separacion?
b) ;Coémo se determina la armadura principal de un cabezal rigido de dos pilotes?

c) ¢A partir de qué punto se debe anclar dicha armadura?

d) Representar en planta y alzado el armado genérico del cabezal.

(Responder la pregunta en esta hoja. Puede usar el reverso)
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ALZADO SECCION

Se tiene la viga en ménsula de la figura (empotrada en el extremo A), de seccién rectangular de 0,2m x 0,6m, con
una carga aplicada P en el extremo B. Determinar el valor de carga Ultima P, para que se cumplan todas las
verificaciones de los Estados Limites Ultimos de la pieza (Anclaje, Solicitaciones Normales y Cortante).
Para el P determinado calcular y representar la posicién de la linea neutra, la pareja de deformaciones limite y el

dominio de deformacion de la seccién A.

Materiales:
Hormigon f., = 25 MPa
Acero f, = 500 MPa
Recubrimiento mecanico: 5 cm

EJERCICIO 2

Dado el pilar biarticulado de la figura de seccion
cuadrada de 0,4m de lado, con una compresion de
disefio Ng=2400 kN actuando con excentricidades
de 2,5 cm en un extremo y 5 cm en el otro.

Se pide:

Determinar la luz méxima L que es capaz de
resistir el pilar.

Determinar el estribado y completar el esquema de
la seccion del pilar.

Materiales:
Hormigon f., = 30 MPa
Acero f,, = 500 MPa
Recubrimiento mecanico: 5 cm
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